



72个驾培教练比武,唯一女选手夺魁

教练员注意了,一旦违规会被列入“黑名单”,将无处容身

唯一参赛女教练一举夺魁

黄文娟今年44岁,当了26年的驾培教练,是昨天72名参赛者中唯一的女教练员。“黄文娟,总分第一名!”当裁判宣读最终比赛成绩时,参赛的男选手都成了“配角”。

黄文娟特别喜欢开车,18岁时就考取驾照,之后一直从事驾驶员工作,开过长途班车,也开过

公交车。

6年前,她到苏州交运驾校当了一名驾培教练。“我真的很热爱我的工作”,黄文娟说,她把学员当成朋友,从不会对他们发脾气,她的学生们也都非常喜欢她,以至于黄文娟的学员名单排到了明年,“都是以前的老学员介绍过来的,我把这当做是对我工作的一

种肯定。”

说到有些教练会在教学过程中打骂学员或者收受红包,黄文娟表示,“学员交了钱,我就有责任和义务教好他们,怎么能再去收红包?让他们真正学到驾驶技术,不仅仅是为了拿到一张证,我觉得这才是一个教练最值得骄傲的地方。”

教练上“黑名单”将无处容身

本次竞赛的第一名被授予“苏州市五一劳动奖章”和“姑苏技能大奖”荣誉,第2-4名被评为“苏州市交通系统首席”“苏州市技能能手”。按省、市人力资源和社会保障部门规定,竞赛前3名可直接申报技能职业资格;理论考核和操作考核双合格的选手,由苏州市人力资源和社会保障局核发“高级工”国家职业资格证书。另外,给前20名颁发荣誉证书,给予一定物质奖励,并作为

2014年“星级教练员”“明星教练员”的评比依据。

近期,苏州正在组织实施“教练员素质提升工程”,对新增、异动教练员进行严格审核,基本杜绝申报材料的弄虚作假行为。对于异动的教练员,核实是否在“黑名单”中,并与异动驾校联系,确保异动教练员品行良好。

此外,苏州市驾培协会还修订了《行业协会自律公约》,完善教练员“黑名单”制度,教练员一

旦违规将被列入“黑名单”。凡进入“黑名单”的教练员,涉事驾校会将其予以辞退,同时其他会员单位不得录用。

在对教练员的管理方面,还引入社会监督机制。从2011年起,苏州市就启用结业学员回访系统,对每个驾校的所有结业学员采用语音回访方式进行回访。今年1-8月,共发送语音回访信息21000条,平均满意度为98.69%。

天气

秋分今至 凉意渐浓

拜“凤凰”所赐,昨天呼呼地刮起东北风,苏州市气象台也发布台风蓝色预警信号,提醒各方面做好防范工作。随着“凤凰”继续北上,苏州今天不再安宁,东北风力较大,并伴有明显的阵雨,局部雨量可达大雨。好在,风雨都停留在今天,从目前的气象资料来看,明起至周六都会是多云的好天气,后天气温稍有降低,最低温度在20℃左右。

伴随着风雨,秋分也在今天如约而至,天是一天比一天冷了。这个时节,早晚凉意渐浓,大家要及时添衣预防感冒,饮食上可注意少食辛辣多食酸甘。 尹焱

微发布

谈家巷1-3幢街巷综合整治工程昨启动

@陈小芬 宋娜娜 昨天上午,姑苏区石路街道谈家巷1-3幢街巷综合整治工程全面开工。此次整治工程涉及36户居民,总建筑面积约2000平方米,预计年内完工。据悉,整治工程包括六大项、十四个方面:将对三幢楼宇实施平改坡;对建筑外墙剥落、渗漏处进行涂料粉刷;对老旧雨水管污水管进行更新;在全部楼道安装感应楼道灯等。

市公安局公交分局招37名警辅

@韩小强 苏州市公安局公交分局面向社会公开招37名警辅,招录岗位为巡逻执勤及反扒警辅,均为男性。即日起至9月26日下午5时,市区户籍(不含四县市及吴江区)报考者可登录苏州人才网(www.szrc.cn),下载、填写并打印报名表。10月9日下午1时至4时,报考者到苏州市公安局公交分局(西江路1号,汽车北站东侧)现场审核确认。经确认合格的,将发放准考证。

反腐

盛泽一干部严重违纪被移送司法

@何洁 昨天,苏州市纪委、苏州市监察局官方微博“廉石声音”发布消息称,苏州市吴江区盛泽镇政法和社会管理办公室主任陆爱英严重违纪,涉嫌犯罪,已被移送司法机关作进一步侦查。

“苏州检察”通报三起受贿案

@何洁 昨天,苏州市人民检察院官方微博“苏州检察”,公布三起受贿案件的进展情况。日前,相城区人民检察院对黄埭中学原党总支书记、校长李肖白(副科级)及其特定关系人史教珍,以涉嫌受贿罪提起公诉。9月17日,苏州市人民检察院依法对阳澄湖镇党委委员、副镇长潘杏兴(副科级),以涉嫌受贿罪决定逮捕。同日,相城区人民检察院依法对苏州和诚办公设备有限公司及其法定代表人李敏,以涉嫌单位行贿罪立案侦查。

昨天,苏州举办首次机动车驾驶培训教练员职业技能竞赛,通过理论和实践两方面的考核,评选出一批“明星教练员”。在72名参赛者中,唯一一名参赛的女教练黄文娟一举夺魁,并被授予“苏州市五一劳动奖章”。

目前,苏州机动车培训教练员“黑名单”制度已完善,凡是进入“黑名单”的教练员,涉事驾校会将其辞退,其他会员单位也不得录用。

许伟 蒋文龙



画说苏州

入学典礼

昨天上午,“中国梦·德善心·礼仪行”苏州市小学生入学仪式在平江实验学校举行,包括正冠、跃升、行礼、受书和写“人”五个部分。据悉,之所以举办这么庄重的仪式,是想让一年级的学生真正感受到入学是人生中的一件大事,从而珍惜读书机会,弘扬传统文化。

孙佳桦/文 学校供图

确保老百姓吃得放心

操作简便·成本低廉·准确率达90% 不到10分钟,轻松揪出“地沟油”

通过这只手提箱大小的仪器,能快速分辨出各种食用油的品质,如果是“地沟油”,不到10分钟就能现出原形。日前,苏州市卫监所与苏州派尔精密有限公司合作,顺利完成苏州市科技项目——长光程紫外光谱“地沟油”鉴别技术的研究与应用。

据介绍,这项研究操作简便、成本低廉,相关仪器可达90%的准确率,特别适用于基层食品安全执法部门开展“地沟油”监督筛查。由于不法商贩将“地沟油”收集后经过水油分离、过滤、加热脱水、脱色等程序,消费者不能从感官上加以鉴别,实验室常规指标也检测

不出来。而这项研究中的紫外光谱分析法,可以对“地沟油”中的有机物,特别是极性物质的组分和含量进行鉴别。

近期,市卫监所将开展食用油专项整治,通过现场检查和快速检测筛查食用油质量,一旦检测到异常,甚至发现“地沟油”违法线索,将立即追查到底,并送实验室检测确认。另一方面,卫监所还将与公安、工商、质监和食药监等部门加强配合,严厉打击“地沟油”制售窝点,规范餐饮业严格落实索证索票制度,发现来源不明的食用油必须追根溯源。

魏间 王玲玲

引导市民多绿色出行

用时少·花费少·碳排放量低 自驾PK乘轨交,轨交完胜

自驾或是坐轨交,你会选择哪种方式出行?昨天是无车日,四位志愿者选择两条线路,分别通过自驾和乘轨交两种方式出行,并将两种出行方式的所需时间、费用及碳排放量等数据进行了对比,最终结果表明,两条不同线路中,乘坐轨交所需时间及费用均明显比自驾节省,而人均碳排放量也明显低于自驾。

线路一:山塘街新民桥停车场至东方之门,早上8点出发,志愿者分别采用先步行再乘轨交及自驾至终点两种方式出行。最终,乘轨交共花费3元,时间约为30分钟;自驾车按每百公里平均油耗

7L,行驶里程约为10公里,共计油耗约为5.6元,时间约为40分钟。

线路二:苏州市行政服务中心至苏州火车站北广场一楼候车大厅,12点35分出发。经实地评测,乘轨交共花费2元,时间约为20分钟;自驾车按每百公里平均油耗10L,行驶里程约为5公里,共计油耗约为4元,时间约为25分钟。至于碳排放量,由于公共交通的承载乘客量大,人均排放值远低于自驾。

苏州轨道交通公司表示,组织本次无车日PK活动,是想引导更多市民节约资源,多采用绿色出行的方式,促使公共交通成为城市交通运输主力。 蒋文龙